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Tavaszi immkakedv.
(P. M.) Az idei tavasz mintha 

egészen más volna, mint a többi. 
Máskor is örömmel üdvözöltük a 
hosszú, csüggesztő tél elmúltával 
a tavasz beköszöntését, de most, 
jóformán az egész országban, hat­
ványozott mértékben örülnek a 
tavasznak, mintha a tél elmúltával 
egy sötét, nyomasztó érzés költö­
zött volna el az emberekből.

A husvétet, a feltámadás ma­
gasztos ünnepét az idén régen 
nem tapasztalt melegséggel ünne­
pelték az ország lakói. Most, hogy 
végérvényesen ragyog a tavaszi 
nap, valami különös, lelkesítő mun­
kakedv tölt el mindenkit, tettre, 

vészen áll minden ember. 
Az idei lmsvét megkönnyeb­

bülést hozott az egész országnak. 
A háború réme, mely minden bor­
zalmával fölöttünk lebegett, eltűnt 
és az ünneppel, egyidejűleg bekö­
szöntött a minden oldalról várva- 
várt béke. Borzalmakkal teli ta­
vaszra voltunk elkészülve, az or­
szág gazdasági munkakedve stag­
nált és most, bogy a borús felhők 
eloszlottak, csak érthető, hogy az
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embereket a verőfényes, derűs, bé­
kés tavasz a legteljesebb, a legfo- 
kozottabb munkakedvvel látja el.

Az ország minden részéből 
olyan hírek érkeznek, amelyek 
arról számolnak be, hogy a bá­
bom elmúlását mindenütt a legtel­
jesebb megnyugvással fogadták és 
a munka, mely épen a háborús 
hírek következtében megakadt, 
most mindenütt rendben és foko­
zottan tovább folyik.

Az ipar, a kereskedelem és 
egész gazdasági életünk rövid tes- 
pedésből felszabadult és a tavaszi 
béke folytán hatalmas lendülettel 
ismét a virágzás felé indult.

Az illetékes hatóságok most 
nagy munkakedvvel látnak hozzá 
a városok rendezéséhez és egymás­
után olyan intézkedések történnek, 
a melyek a városok és azok la­
kóinak gazdasági érdekeit vannak 
hivatva megjavítani.

Az rlkotási kedv most minde­
nütt nagy és ha csak a fele meg­
valósul annak, amit terveznek, 
úgy óriási lesz a haladás.

De valljuk meg őszintén, sok 
is a tennivaló minden téren. Ipa­
rosaink a lanyha iparpártolás, ke-

kutya, annak

reskedőink a külföldi behozatal, 
közönségünk pedig a drágaság és 
egyébb mizériák ellen emelték fel 
tiltakozó szavukat, mindezideig 
azonban hiába és ha most történik 
olyasvalami, a mi érdekeiket elő­
mozdítja. annak csak örülni lehet.

Az idei rügyfakasztó tavasz 
tehát a béke jegyében született meg 
nagy munkakedvet öntött az el­
csüggedt emberekbe és bizzunk 
abban, hogy e munkakedvnek lát­
ható eredményei is lesznek.

Vajha igy lenne. Vajha mie­
lőbb egészséges gazdasági viszo­
nyok köszöntetének e sok meg­
próbáltatást szenvedett országra.

Az emberiség legnagyobb 
ellensége.

A tudomány és a tapasztalat egya­
ránt bebizonyította, hogy a szeszes ita­
loknak már mérsékelt élvezete is súlyo­
san befolyásolja az egyén egészségét, a 
faj fejlődését, az egész emberiség szelle­
mi, erkölcsi és gazdasági haladását. Bizo­
nyítják ezt a fegyházak, tébolydák és 
kórházak statisztikái, amelyekben az al­
kohol 50—-60 százalékkal szerepel, mint 
a betegségek és büntettek okozója.

A szeszes italoknak fogyasztása év-

Szombat.
— Irta Vértessy Gyula. —

Tíz óra felé járt már az idő. A mun­
kásasszonyok nem győzték az uraikat ha­
za várni, hitt behúzódtak az utcáról a 
nagy bei ház apró piszkos vackaiba.

A munkás urak nem igen kegyes­
kedtek haza jönni. Kikapták a heti bé­
rüket s csak nem jöhettek addig haza, 
mig azt el nem itták.

S a bűzös pálinkásboltokban nagy 
hangon mentegetik magukat a saját lel­
kiismeretük előtt.

— Egy heti keserves munka után 
csak megillet minket is egy kis pihenés 
Mi sem vagyunk barmok, hogy az életet 
élvezet nélkül éljük végig. Amit kere­
sünk, azt el is mulathatjuk, eh ez jogunk 
van . . .

Bcrendy Jakab ur is azt mondja. 
Meg azt is irja a ,,Vörös szekfü“-ben. 
Hej, az a jó lap 1

Felragyog a munkás szeme, amikor 
a lapról beszél.

— A mi lapunk. A mi igazunkat 
védi. Azt mondta, hogy a szegény se

is van joga mulatni.
A szegény inunkásasszonyok per­

sze másképen gondolkoznak, de hát az 
asszonyok nem értik a férfiak dolgát. 
Azok azt akarnák, hogy az embereik 
szombaton este is jöjjenek haza szép 
csendesen. Mintha bizony olyan ostoba 
lenne valaki, hogy ezt az egv kedves 
estélyét is, amelyikre nem virrad mun­
kanap. Csak úgy unalmasan odahaza 
töltse cl panaszkodó ass tony népek között. 
Hogyisne. Nekik az italra szükségük van.

— A szegény ember megbolondul­
na, ha néhanap le nem ihatna magát és 
nem láthatná rózsásnak ezt a piszkos, 
szürke világot.

Ezt is Berendy ur hirdeti „Vörös 
szekfü“-ben.

— Igen, uraim szónokol Berendy 
ur a korcsmában, ahol a szegény mun­
kások a „vezér“ urat minden jóval trak- 
tálják — nekünk jogunk van most itt 
lenni, mert megdolgoztunk érte (a nyo­
morult soha életében nem dolgozott, 
mindig cst.k pumpolásból s mások becsa­
pásából élt), aici doldozik, annak mulatni 
is szabad. Csak az 
nélkül mulat !

vétkezik, aki munka-

— Igyunk, itt jó lenni ! Nem látjuk, 
legalább a sok siró, nyavalygó asszonyt, 
meg nyavalyás gyereket I

Hanem Pál Pista mégis kiigyekszik 
a korcsmából. Felébredt a lelkében va­
lami jobb érzés. Eszébe jutott, hogy a 
felesége meg a gyermekei most talán 
éheznek, mig ő dorbézol, hát kifelé in­
dult. Jó szándékkal indult ki. Hogy vesz 
majd kenyeret, túrót, kolbászt és haza­
viszi. Vett is és el is ment a holmival 
egész az utcájuk sarkáig, hanem ott, 
amint egyszerre az eszébe jutott, hogy 
néhány pillanat múlva előtte fog állani 
egy kisirt szemű, ványadt arcú, beteges 
asszony, meg egy csomó nyafogó gye­
rek, hát szépen visszafordult.

Ebből a nyomorúságból lehet még 
elég része, először elmegy a szeretőjéhez, 
a szép, egészséges, erős, karcsú lányhoz 
akit azzal bizlat, hogy majd elveszi s aki 
azt hiszi, hogy neki nincs felesége.

Úgy is tett. A tenyeres-talpas sza- 
kácsné mellett aztán jobban telt az idő. 
Elmentek valami cigányos vendéglőbe s 
Pál Pista adta az urat bankót is kapott a 
cigány, még pecsétes borra is telt.

 (folyt köv.)
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ről-évre növekszik és ezzel párhuzamosan 
fokozódik az emberiség degenerálása, 
pusztulása. Kétségbevonhatatlanul be van 
immár igazolva, hogy a szeszes italoknak 
bármilyen fajtája, legyen az bor, sör, 
pezsgő, cognac, vagy a legkomiszabb pá­
linka, egyaránt beteggé teszi az emberi 
szervezetet, megfosztja az egyént a helyes 
gondolkozástól, testi és szellemi munka­
képességétől, kiöli belőle az ideálokat 
a szebbre, nemesebbre való törekvést. 
Csökkenti, az ember ellenálló képessé­
gét fertőző betegségekkel szemben. Az 
alkoholista tüdővészben, cholerában, tü­
dőgyulladásban sokkal könnyebben és 
hamarabb pusztul el, mint a szeszes ita­
loktól tartózkodó ember. Az alkohol le­
szállítja az élettartamot. Az éietbiztositó 
társaságok adatai bizonyítják, hogy az 
abstinensek szeszes italoktól, teljesen tar­
tózkodó egyének aránylag jóval hosszabb 
életűek és épen azért olcsóbban is bizto­
sítják. De az alkohol nemcsak azt teszi 
teljesen tönkre, juttatja elmegyógyinté­
zetbe, börtönbe, aki szeszes italt iszik, 
hanem annak egész családját, utódait is a 
pusztulás örvényébe sodorja.

Bunge, Forel és a világhírű tudó­
sok egész serege a legvilágosabban be­
bizonyították, hogy a szeszes italt élve­
zők utódai elfajulnak, elmegyéngék. hü­
lyék es siketnémák lesznek. Egy svájci 
kimutatás szerint a hülye és elmegyenge 
gyermekek felének nemzési ideje far­
sangra, szüretre -sík, vagyis olyan időre, 
amikor az emberek tudvalevőleg sokat 
isznak.

A legtöbb balesetet az alkohol idé­
zi elő, hány gyilkosságnak es egyébb sú­
lyos bűntettnek volt már okozója az 
alkohol, százezer és százezer emberélet 
pusztul el évenkint az alkoholélvezet 
íolytán.

A szeszes italoknak semminemű jó 
vagy hasznos hatása nincsen, nem táp­
lálnak,^ nem erősitik a szervezetet, nem 
melegítenek és nem élénkítik az élet- 
tevékenységet, hanem éppen mindennek 
az ellenkezőiét teszik. A szeszes italok 
élvezete mindig és mindenkinek csak 
kait okoz tönkieteszi az egyént, nyomo­
rékká, elfajulná utódját, feldúlja a csa­
ládi boldogságot, az egész társadalmat 
alapjában megindítja.

És mindezt a nvomort, szenvedést 
pusztulást mily méregdrágán kell megvá­
sárolni. Még a mértékletes munkás is ke­
resetének több mint negyedrészét költi 
szeszes italokra, amelyekből semmi hasz­
na nincsen, csak kára, erkölcsileg és 
anyagilag egyaránt. Magyarországon lega­
lább is ezer millió koronát adnak ki 
éyenkint szeszes italokra, kultúrára pedig 
ennek csak a század részét. A magyar­
országi szei vezeti munkásság gazdasági 
és kulturális fö-lendítésére kiad évenkint 
900.000 koronát, alkoholra pedig majd­
nem öt millió koronát. Mennyivel javul­
na a munkás gazdasági és társadalmi 
helyzete, ha ezt az óriási összeget nem a 
maga megmérgezésére és övéinek tönk- 
retevésére, hanem lakásra, élelmezésre 
önművelésre fordilaná.

És ezzel az egész emberiség létét fe­
nyegető veszedelemmel szemben nics 
más vedekezes, csak az, ha nem iszunk 
Mértékletes ivás nincsen. Mértékletesség 
szépen hangzik, de keresztülvihetetlen. 
Hiszen ha volna méitékietesség, akkor 
nem volna olyan rettentő nagy az alko­
holfogyasztás, nem kerülne annyi ember 
elmebetegség legkülönbözőbb fajával a 
tébolydába, nem történne napról-napra 
annyi szerencsétlenség ós nem volna az 
államnak 170 milliónyi szeszadó jövedelme.

A szeszes italok élvezetéről való le­
mondás áldozatba nem keiül, az minden- 
képen csak előnyös és hasznára válik 
mindenkinek. Az abslinens, a szeszes ita­
loktól teljesen taitó/kodó egyen életfo­
gása sokkal nemesebb, élete sokkal n> u- 
godtabb, (esti és szellemi erejének teljes 
birtokában sokkol munkaképesebb, emel­
lett pedig nagy összegeket takarít meg

és fordíthat okosabb célokra, mint sze­
szes italra.

Az alkoholokozta tengernyi baj, nyo­
mor és szenvedés csökkenését és ameny- 
nviben lehet, megszüntetését tűzte ki cél­
jául az alkoholellenes Egyesületek Orszá­
gos Ligája amely tagjaitól meköveteli, 
hogy teljesen tartózkodjanak a szeszes 
italok élvezetétől és minden erejükkel 
támogassák az abstinens küzdelmet. Tag­
jait kisebb családi körökbe gyűjti, igyek­
szik őket oktatni, felvilágosítani nevelni, 
és korcsma helyett nemesebb, lelki és 
szellemi szórakozást nyújtani. Az egye­
sület iszákos mentésével is foglalkozik, 
céljai közé tartozik alkoholmentes kávé- 
házak, vendéglők, népotthonok, nép­
könyvtárak iszákos gyógyintézetének lé­
tesítése cs fenntartása. Az egyesületnek 
tagja lehet minden 15 életévét betöltőt 
egyén, aki hajlandó megfogadni, hogy 
szeszes italt nem élvez.

ÚJDONSÁGOK.
— Búza szentelés. Jövő vasárnap a 

8 órai, szt. mise után körmenet indul a 
temetőbe, hol a vasárnap miatt szt. beszéd 
és csendes mise tartatik, utánira a buza- 
szentelés szertartása. 10 órakor a nagy­
templomban is lesz mise azok részére, 
kik a körmenetben nem vesznek részt.

= Halálozás. Súlyos veszteség érte 
Friedman Gyula szentesi főrabbit, édes 
anyja í. hő 14-én hosszas szenvedés után 
elhunyt. Béke poraira !

— Béla napján, A f. hó 23-án a kér. 
kath. naptár szerint lesz Béla napja. Ez 
a nap nemcsak azért nevezetes, hogy a 
különben Béla névre hallgatók ekkor 
tartják meg név ünnepélyüket, hanem 
ránk Csongrádiakra nézve azért is : mert 
ezen a napon szerény községünk két ki­
váló Bélája tartja névünnepélyét. Az 
egyik Farkas Béla áll. polg. iskolai igaz­
gató ur, ki, 40 év óta működik ezen a 
rögös pályán, úgy tanítványainak, mint 
kartársainak ölömére. A másik pedig 
Babócs Bela a Csongrád-sövényházi ár- 
mentesito társulat derék tevékeny igaz­
gatója, ki az összes intelligens társada­
lom osztatlan tiszteletét vívta ki. Azt 
hisszük, hogy az ésszes intelligens kö - 
zönség érzelmét tolmácsoljuk akkkor: 
midőn névünnepjük alkalmával nekik 
hosszas boldogságot kívánunk !

— Tavaszi gyógyítások. Az élet ébresztő 
tavasz meleg napsugaraival földünk minden 
ejő sz ei vezetere hihetetlen hatással van. 
Eletet ad és eletet vesz ! Különösen utóbbit 
bizonyítja sok embertársunk szomorú 
kimúlása, akik áldozatai a márciusi nagy 
ébredésnek. Mert a tavaszi meleg nemcsak 
a tust élettani sejtjeit szaporítja, hanem 
ilyenkor a testet emésztő kóros sejtek is 
rohamosan fejlődnek és pusztítják a testet. 
Ez okból leginkább tavasz idején szorul 
a szei vezet az orvosi tudomány támoga­
tására, mely hivatva van a test ellenálló 
képességét öregbíteni és netalán fennálló 
betegségeket körölhatárolni, visszaszorítani. 
Az uralkodó orvosi irányok között ezen 
hivatásnak legtökéletesebben felel meg 
a vél gyógyítás (Hemopatia), mivel ez 
élettani uj es tökéletes vért ad a testnek, 
a vui keringést rendbe hozza és az összes 
szervek táplálkozását emeli, ezzel egy­
szersmind a szervezet ellenálló képességét 
növeli. Ezen gyógymód megalapítója Dr. 
Kovács J. fővárosi orvos, kinek e célra 
berendezett intézete van Bpest, V. Váci 
körút 18. szám alatt. Mindazok, akik 
koszveny, görvélykór, asthma, szív, gyo­
mor, vese, ideg vagy vérbajban szenved­
nek, teljes bizalommal forduljanak ezen 
hírneves orvoshoz, mielőtt valami gyógy­
fürdőbe vagy gyógyintézetbe mennének. 
A keze les igen egyszerű, kellemes, min­
őén viszonyok között alkalmazható, hiva­
tali zavarokat nem okoz.

- Bucsu-lakoma. Boibás Sándor 
'ó.'dink, a „Csengiád cs Vidéki“ takarék- 
ptnzlár derék főkönyvelőjét az a kitüntetés

érte, hogy a h. m. vásárhelyi „Népbank“ 
vezérigazgatójául .választotta meg. Most 
midőn eltávozik körünkből, barátai és 
ismerősei a 1. hó 18 áu este 7 porakor 
Faragó György éttermében búcsúiakomát 
rendeznek tiszteletére. Mint előre is meg­
jósolhatjuk a lakoma fényesen fog sike­
rülni.

— Sorshúzás a munkásházakra Teg­
nap délelőtt a községházán, volt Cicatiicis 
Lajos dr. alispán és az elöljáróság, vala­
mint a házépítő bizottság tagjainak jelen­
létében, a munkásbáztelep telkeinek, az 
erre érdemesített jelentkezett munkások 
közötti kisorsolása. Közel 170 telek volt 
a telep céljaira megszerezve. A kosárfo­
nóknak 8 házhely egymás mellett lett 
kiosztva. A megelégedett munkások meg­
éljenezték a községházától távozó alispánt 
és a bizottság tagjait.

— Félnapos tanítás. A belterületi áll. 
elemi iskolákban az elmúlt héten a fél­
napos tanítás vette kezdetét. A tanítás 
reggel 7 órakor kezdődik és tart 
déli 12 óráig. Mint értesülünk az iránt 
folynak most a tárgyalások, mely szerint 
az évzáró vizsgákat eltörölnék és he­
lyette évzáró ünnepet tartanának az ösz- 
szes iskolákban. Különben a vizsgák el­
törlése érdekében az ország legkitűnőbb 
pedagógusai erre az álláspontra helyez­
kedtek.

—Jobbak az utak. Amióta az elöljá­
róság utkapavókat tart azt tapasztaljuk, 
hogy a közmunkát teljesítők éppen a 
nagyobb felügyelet következtében nem 
lopják úgy a napot mint ezelőtt. Ezen a 
tényen okulva tálán egyszer már meg­
szívlelhetné a községi közgyűlés ama 
régen felvetett eszménket, hogy a közön­
ség ne természetben váltaná meg közmun­
ka tartozását hanem a kirótt összeget 
fizesse be, mert fizetett munkákkal bi- 
zonnyára jobb munkát lehet csináltatni és 
nem kerülne az utak rendtartására anny i 
munkanapban. Ami pedig a fő és meg­
valósulása előre látható az az,hogy a köz­
munka, alap sohasem észlelt gyarapodása 
várható lenne éppen úgy mint ahogy 
más községben tapasztalható, ahol a köz­
munkát nem a község teljesíti.

A szentesi tavaszi vásár f. hó 24-én 
éppen Szent György napján veszi kez­
detét a jószagvásárral. Lábas jószág vész­
mentes helyekről felhajtható. A kirakodó 
Vásár f. hó 25 és 26-án lesz.

— Ssakugyan meglopták A múlt heti 
számunkban közreadott hir „Aki maga 
magát meglopta“ a rendőrség részéről is 
— ahonnan a hirt kaptuk — tévedésen 
alapult, amennyiben a betörőt Fazekas 
István bognár tanoncz személyében tü­
zetes nyomozás után elfogták. A gyanú 
azért merült fel Lévai Bálint ellen mert a 
házkutatás alkalmával talált pénzről nem 
tudott felvilágosítást adni.

— At. közönség figyelmébe. A rend­
őrség figyelmezteti a t. közönséget, hogy 
vásárunk területen özvegy Szimcsek Jó- 
zsefné engedély nélkül kéregét, jegyző 
özvegyének adja ki magát.

— A sütő iparosok. A m. kir. föld- 
mivelési miniszter 24.323 VII 3 számú 
rendeletével elrendeli, hogy a pék és sütő 
ipmosok feliratilag tartoznak jelezni, hogy 
a feldolgozásra szánt tej termékeket árul­
ják-e amennyiben ilyen tejterméket egy­
általán üzletben árusítani nem szabad.

At. közönség figyelmét felhívjuk 
a mai számunkban közölt Kováid féle 
hirdetésre amelynek képviseletével Bloch 
Adolf rőfös kereskedőt bízta meg.

— Uj politikai hetiap A Kiskunfélegy 
hazán 27 év óta megjelenő Félegyházi 
Hírlap egyesült Félegyházi Híradó a mai 
nappal politikai hetilappá alakultát. Az uj 
politikai hetilap iránynyelvéül a függet­
lenségi eszmék megvalósiíását tűzte ki.
A első szám Vesszősi József szerkesztésé­
ben igen élénk tartalommal jelent meg.

— At. közönség figyelmébe. Mint ér­
tesd tünk a jövő hét folyamán közegész- 
regi és 1 űziviidészeti szemlét tart a rend­
őrség, ez alkalommal házról házra fognak 
járni és megvizsgálni azt, hogy mennyi-

ír ’
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ben felelt m eg a meghirdetett rendeletnek 
a lakosság. A muladékosok a főszolga- 
biróságnak jognak feljelenteni.

— A jogászifjuság figyelmébe. Ügy­
védi és bírói vizsgára, az ősz es jogi 
szigorlatokra, Budapestre, Kolozsvárra ál- 
lamszámviteltani államvizsga és alapvizs­
gára kiváló sikerrel, gyorsan készít elő 
Dr. Erős Vilmos jogi szemináriuma, Bpest, 
VII. Vesselényi u, 18, Ajánljuk ez intézetet 
a jogászifjuság figyelmébe.

— Műszaki szíjgyártó vállalat Buda­
pesten. E vállalat ajánlja a gazdáknak saját 
gyártmányú igás lószerszámjait, a legújabb 
minta szerint. A lovat soha felnem dör­
zsöli. Ara négy évi jótállással 80 korona. 
Zsákcsatok már bőrőzve minden nagy­
ságban, készen raktáron, Tűzoltó felsze- 
í élesek et jutányos ál on készít. Gépszijak 
minden szélességben, prima bőrből 6 ko- 
íona 40 tillet. E vállalat elme műszaki 
szíjgyártó vállalat, Budapest, VI. aradi 
utcza 28.

— (A siker titka.) Maradandó sikerre 
csak az számíthat, aki valóságos szükség­
letet elégít ki. A modern fehérnemű tisz­
títása mint inkább bajosabbá vált, mert 
egyrészt a por és a városok kigőzölgései, 
a gyári füst és korom a tisztitalanitást 
folyvást növelték, mig a mind inkább 
szokásosabbá váló finom gyapotszövet a 
vegyi fehérítés és az erős dörzsölés által, 
mit ósdi faggyuszappanal való mosás szük­
séggel, téttetet tönkre. És jött a „Schicht- 
szappan“ feltalálása, éppen jókor. E szap­
pan majdnem minden erőmegfeszités nél­
kül oldja a szennyet és tisztítja a fehérne­
műt alaposan, anélkül, hogy annak szála it 
megtámadná. De oly sikert ér is el, amely 
párját íitktja. A ,.Schicht szappanmüvek“ j 
jelenleg a legnagyobbak az egész európai 
kontinensen.

Köszönetnyilványitás.

Csongrád városi takarékpénztár igazgató 
sága pedig öt koronát juttatott. Az ado­
mányokért köszőnelemet nyilványitom.

SágrJiy Mihály
ipariskolai igazgató.

CSONGRÁDI LA? 3 oldal
forradó sebbekkel melyekben a yéitetü 
tenyészik. Az ilykép megtámadott fa 5-6 
évi kínlódás után rendszerint elpusztul.

, , 4- A- vértetü ellen legalkalmasabb 
vedekezesi idő a téli idő addig mig a fa 
megnem lombodik, de hozzá lehet fogni 
a védekezéshez akkor is mi helyest biz- 
tosak lehetünk abban, hogy az alma 
lakat a vértetü bántja tehát nyáron is.

5. Az irtás a következőkép történik •
a> A vértetves ágak gályák és íattyu 

hajtások levágandók s azután a megma- 
ratt ágakon levő sebhelyek kitisztitandók, 
a petróleummal szappanos vízzel való 
keverékével. A petróleum keverék a kö­
vetkezőkép készítendő. Egy liter vizbe 
felapróztatilc 15 dekagram közönséges 
mosó szappan s a viz fel fórra I táti k s ak- 
koi hozzá adatik 2 liter kissé langyos 
petróleum. Az igy össze öntött petróleum 
es íölforalt szappanos vizet azon melegé­
ben fakanállal vagy fakaróval összeverjük 
s kavarjuk úgy hogy 8—15 perc múlva 
ó'jfcl sűrűségűvé váljék. Az ilyenként 
nyeri folyadék 1 pemzli ecset felhaszná­
lásával amennyire csak lehet az egész fa 
sebet fogjuk iel s borítsuk be, hogy a

vértetü a sebből a földre le hűl Itasson, 
b, Ha a fák valamennyi vértetves 

, c, Egy hét múlva az irtás után uj- 
bol végig kell vizsgálni a megtisztitott 
fákat, s ahol újabb yértetü van, azt most 
is úgy kell kiirtani az első esetben, s azt 
mindaddig ismételni mig a vértetü a fák­
ról ki nem puszíu__;

d, Vértetves szemzővesszök oltása
tilos.

Bármely ezen felül szükséges felvi­
lágosítás a községi elöljáróság utján a in. 
kiz állami rovartani állomásnál szerezhető. 

Csongrád 1909 április hó l-én.
Sólya Gyula s, k

___ főjegyző.

Hirdetmény
A nagymélt. m. kir. kevéskédéiügyi 

miniszter urnák 342.12. sz. rendeleté foly­
tán értesittetik a közönség, hogy az orszá­
gos vásár Csongrádon f. é. május hó l én 
és 2 an fog megtartatni l-én jószágvásár 
2-án kirakodó.

Csongrád 1909 áprili hő 17,
Faragó Péter, jegyző.

ad. 3343 1909 sz.

Hirdtmény.
A vértetü kötelező irtása tárgyában 

kiadott 9679.1909 sz. a. iöldmivelésügyi 
miniszteri rendelet intézkedései ez alka­
lommal újólag köztudomásra hozatnak.

1, Minden birtokos köteles bitoka 
egész területén az alma fákat s rima cse­
metéket folytonosan figyelemmel kisérni 
s ha azok torz .ének vagy ágainak kérgén 
kisebb nagyobb a vértetü jelenlétét fel­
tüntető fehér gyapjas foltokat észlel, er­
ről az elöljáróságnak azonnal jelentést 
tenni.

2, Minthogy a vértetü csak az alma 
lát tamadja meg, és pedig rendesen a fa 
sebes részein, vértetü jelenléte megálla­
pítható akként, hogy az a helyet saját 
szerű hófehér szinti gyajrjas váladék majd­
nem egészen betakarja, s hogy biztosan 
meglehessen győződni arról, hogy ezen 
kisebb vagy n igyobb tömegű fehér vá­
ladék alatt tanyázó tetü valóban vértetü-e 
nem kell egyebet tenni mint azt szét 
nyomni. Ha verszinü nedy ömlik ki belő­
le akkor a vértetü jelenléte kétségtelen.

3, A vértetü azért veszedelmes mert 
a fák sebes részeit belieggedni sohasem 
eilgedi, s e gályákon elterjedvén, a galy 
tele lesz dudorozásokkal soha be nem
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w FFLIX oxétív fürdő w
Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb forró kénes hő forrás, víz hőfoka 50o Delzius- 
Gyógy javallat fürdő alakjában, fsuz (reuma) és kösz vény ellen- 
Női betegségeknél, idűlt-méh, és petefészek gyulladások, méh 
hurut, medenceheli sejtszövetlobb, és izzadmányoknál; Ivó gyógy­
mód alakjába, idült gyomorbánta 1 máknál, makacs székrekedésnél 
máj- és epehólyag betegségeinél, sárgaság és epeköveknél meg­
lepő gyógy!tatás. Tükör, kád, mór, szénsav', és Iszap fürdők.

1008 éviién 8000 államló 
—■ fnrdűvcndég;. ———
Állandó fürdóorvos, állandógyógytár, 250 kényelmes lakó szoba kitűnő 
vendéglők, jutányos étlapárak. Állandó elsőrendű cigánv zene vasár­
naponként katona zene, tennis pálya, gondozott sétautak, 200 holdas paik 

Póttá, távírda interur Jiá.ri telefon
Curtax ét zenedij nincs.

Prospektust küld az Igazgatóság.

ISSSÄSSS|SSSSSIS*SSW|
KOYALD PÉTER ÉS FIA
cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó evár

BUDAPEST, VII., SZÓ VÉTSÉG-UTCZA 37 SZ
megbízói kényelmet szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekin 
telyes vidéki varosban képviseletet létesít es ez által módot nyújt a naev- 
eidemü közönségnek amu, ^hogy cégét — átcsomagolás és postaköltség

mellőzésével —• közvetlenül felkereshesse

-?úTT
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BLOCH ADOLF CSOXORÄD
gyár rendes áraiban vállalja az úri, női esvette át a képviseletét és 

gyermek öltönyök, díszítő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, 
szőnyegek, csipke es vegáruk. szőrmék stb.elc vegvtisztitását és festésit 

Úgyszintén ágytollak tisztítását is fehírnemüek mosását is.
A nagyérdemű közözönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és 

mindenkor méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe aiáilii « 
képviseletet és számos megbízatást kér a J 1

m
Kováid Péter és fia cég

Kitűnő arezszépitő szer!
hh'rhihI azi„_. - - r> ?JEpika szappan*1 darab"

Wiesner Lajos

Te. jesen jártai ma lián a Wiesner-fé] ,, Erika 
Créme 6 mely pár napi használat után el-

L-. ... , JL tüntet szép löt, sömört, pattanást és mindenneműborhibát. I télgely I kor. „Erika szappan11 darabia 50 fillér. ===== Kapható egyedül a készítőnél
„Szent Rókus“ gyógyszertárá­

ban Csongrád, Kossuth-tér.

i
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Van szerencsém a nagyér­
demű közönséget tisztelettel 
értesíteni, hogy nálam a leg­
divatosabb és a legmagasabb igé­
nyeknek megfelelő

férfi-ruha
készül a lehető legszolidabb 
árak mellett.

Ajánlom továbbá dús vá­
lasztékú magyar és angol 
szövet raktáromat,

Amidőn a n. é közönség 
kegyes pártfogását kérem, 
maradtam teljes tisztelettel :

M
M
M
M
M
M
M
M
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MyyMedgyesi Ferenc* ^

a m. kiv. technológián álla- ^ 
milag képesített polgári, ka- ^ 

^ tonai-, magyar-, disz- és ^
W papi ruha szaktanító. j^j

VNWVWVMWVVWV

Kiadó lakások es szöllö
eladás

Szóke Ferencz félegyházi utca házá 
ban a következő lakások kiadók. Egy 
szoba, 1 konyha, 1 speiz 1 pince és pad­
lásból álló lakhelyiségek 1909 év ápri­
lis hó 24-től haszonbérbe kiadók.

Továqbá övök áron eladó a Sinál- 
féle 2 hold és a Mészáros te'e 2 holdónk 
több jóiba ültetett szőllő eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal a lakásán

Ifj. ZSOLDOS FERENCZ 
--------- SZENTESI -------=

téglagyárában
mindennemű építkezési és 
disztéglák, vasas és félvasas 
burkoló téglák, ke ram it leme­
zek, padozat téglák, villany- 
végű lapos cserép, gerincz- 
cserép a legjutányosabb áron 
bármily mennyiségben kap­

ható.

■ ■

On szép lesz,
ha „KAMILLA“ krémet használ I 

Szeplő, májfolt, pattanások
stb. ellen a leghatásosabb a

Kamilla krémé.
Egy tégely ára I korona.

Kapható Csongrádon egyedüli ké­
szítőnél

Lőw Adolf
(Balkauyi L. utóda)

,,Megváltó“ gyógyszert« 
rá ban Szivák- tér.

W^B!JWE!IWÉ!M
Értesítés

A csongrádi gőzfürdőnél áp­
rilis 21-őf kád fürdő minden
nap, szerdán gőz fürdő egész nap 
a férfiaknak, csütörtökön egész nap 
a nőknek, pénteken zóna gőzfürdő 
délelőtt a férfiaknak, délután a 
nőknek.

Lapunk nyomdájába
HWiNi

jutányos áron felvétetnek.

3820:1909 sz.
Hirdetmény.

Ertcsittetik a közönség különösen a 
búk r ősi birtokosok miszerint lolyó évi 
április hó 27-én és 28-án a nagy és kis 
bukroson Tiszaujfnlu Csöng rád általános 
lőiránnyal harcszcrü lövészetet tartanak.

A 1 őterület szokott módon őrökkel 
zára tik el, s emu 1 fog fa a fent jelölt terü­
leten a jelzett napokon reggel 6 órától 
délután 3 óráig semmiféle élő lénynek 
tartózkodni nem szabad s a környék la­
kossága úgy a kiállítót őröknek valamint 
a lőteiületen a lövészet megkezdése előtt 
végig lovagló tiszteknek saját érdekükben 
engedelmeskedni tartoznak.

Csongrád, 1909 április hó 17-én.
Sólya Gyu/yci s. k,

főj egyzo

Igazán!
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A tisztességes becsületes kereskedő ébren ügyel an a, hogy ha vevője 
utólérhetlen hatásánál fogva közismert „Zacherlint“ kér, no akasszon nya­
kába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is.
Ennélfogva mindenkit a ki valódi Xacherlint akar venni, nyomatékosan 

figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időbe» megtévesztően hasonló 
üvegekben forgalomba kerülnek az által óvakodjék, hogy pontosan ügyeljék a 
„Zacherlin“ névre.
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH®

Altai a legjutányosabb árak mellett ajáaltatnidti,

Locomobil és gőz cséplőgépek, (
•zalmakazalczók, jároány-oeóp tógépe!-,, lóhere • cséplők, 
tisztító-rosták, konkuiyozók, kioiaiő- ós eraté$epek, 

szénagytljtök, boronók, servotögépek, Planet Jt, 
kapálók, azecskavágók, ri-pavig-ók, kukorica®, 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyeteme# 
eoeól-eiiék, 2- és 3-vasu ekék es minden 

egyéb gazdasági gépek.

Nyomatott a kiadóiulaidonos Wrísz Márk könvvnyomdáiában Csorgrádon. 1909


